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1  
Louise JANiN [frANco-AméricAiNe] (1892-1997) 
Les Plantes dressées, 1934

Huile sur panneau. 
Signée en bas à droite. 
102 x 112 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Exposition :  
Janin, Galerie Hexagramme, Paris, 29 janvier - 16 mars 1974, reproduit au catalogue (non paginé), textes d’Élie-Charles 
Flamand et Roger Otahi. 5 000 / 8 000 €
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2  
JeAN Le moAL (1909-2007) 
Nature morte, 1934

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à 
droite. 
92 x 73 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur G., région 
parisienne. 
 
Exposition :  
Salon de 1934, Paris (étiquette au 
dos). 1 000 / 1 500 €

3  
JeAN Le moAL (1909-2007) 
Paysage à l’arbre, 1939

Huile sur panneau. 
Signée et datée en bas à 
gauche. 
18 x 35 cm 
 
Provenance :  
- Vente Drouot Estimations, Hôtel 
Drouot, Paris, 28 mai 2008, n°137.  
- Collection de Monsieur G., 
région parisienne. 
 2 500 / 3 000 €

3 
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4  
JeAN Le moAL (1909-2007) 
L’Épave, 1942

Encre et gouache. 
Signée, datée et dédicacée en bas à gauche. 
21,5 x 29,5 cm 
 
Provenance :  
- Vente Piasa, Paris, 12 avril 2013, n°320. 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Exposition :  
Rétrospective Jean Le Moal, Musée de Valence, 25 juin 2017 - 7 janvier 2018 ; Musée de l’Hospice Saint-
Roch, Issoudun, 10 février - 13 mai 2018 ; Musée des Beaux-Arts de Quimper, 9 juin - 17 septembre 2018.
 2 500 / 3 000 €
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5  
JeAN Le moAL (1909-2007) 
Table, chaise et pichet, 1944

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
65 x 55 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur G., région parisienne. 6 000 / 8 000 €



6

6  
ALfred mANessier (1911-1993) 
Le Phare de Port Navalo, 1945

Huile sur toile contrecollée sur panneau. 
Signée et datée en haut à gauche. 
Titrée et dédicacée « à Christine » au dos. 
(Craquelures). 
41 x 33,5 cm 
 
Provenance :  
- Collection de Monsieur R., Paris 6e. 
- Vente Versailles Enchères, 11 décembre 2011, n°41. 
 
Nous remercions Madame Christine Manessier d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 15 000 / 20 000 €
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7  
ALfred mANessier (1911-1993) 
Automne, 1950

Huile sur panneau. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
27 x 46 cm 
 
Provenance : 
- Atelier de l’artiste, toile sortie en 1950.  
- Vente Tajan, Paris, 17 mai 2006, n°144. 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Nous remercions Madame Christine Manessier d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre.  
Elle porte le numéro H258 des archives Manessier. 15 000 / 20 000 €
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8  
ALfred mANessier (1911-1993) 
Composition, 1949

Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
38 x 27 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Nous remercions Madame Christine Manessier d’avoir confirmé l’authenticité 
de cette œuvre. 4 000 / 6 000 €
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9  
ALfred mANessier (1911-1993) 
Roches, 1963

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
46 x 38 cm 
 
Nous remercions Madame Christine Manessier d’avoir confirmé l’authenticité de cette 
œuvre. 
 
Cette toile a été exécutée au tout début de la période espagnole de Manessier 
(1963/1966 - Paysages), au retour d’un premier voyage familial en Espagne et séjour à 
la Ermita de Luchente (entre Gandia et Jativa, dans la province de Valencia) pendant les 
vacances de Pâques en 1963. 5 000 / 6 000 €
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10  
ALfred mANessier (1911-1993) 
Composition, 1946

Pierre noire et estompe. 
Signée et datée en bas à gauche. 
30 x 22 cm 
 
Provenance :  
- Vente De Vuyst, Lokeren, Belgique, 14 mai 2011, n°289. 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Nous remercions Madame Christine Manessier d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre. 1 500 / 2 000 €
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11  
mAurice esTÈVe (1904-2001) 
Ramblas de las flores, 1968

Encre, aquarelle et collage de papier journaux. 
Signée et datée en bas à gauche. 
50 x 70 cm 
 
Exposition : 
Collages Estève, Musée Estève, Bourges, 1999, n°122, reproduit p. 82 au catalogue. 
 
Cette œuvre est référencée dans les archives Estève sous le n° 122 C 1968. 10 000 / 12 000 €
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12  
JeAN BAZAiNe (1904-2001) 
Torse de jeune femme, 1944

Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
52 x 34 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Louis Carré, Paris (étiquette au dos sur le montage).  
- Galerie Georges Bongers, Paris (étiquette au dos sur le montage). 
- Maître Aguttes, Neuilly-sur-Seine, 10 mai 2016, n°104. 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Un certificat établi par Monsieur Jean-Pierre Greff, expert pour 
l’œuvre de Bazaine, sera remis à l’acquéreur. 4 000 / 6 000 €
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13  
JeAN BAZAiNe (1904-2001) 
Portrait de Militza, 1943

Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
55 x 37 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Louis Carré, Paris (étiquette au dos sur le montage). 
- Galerie Brimaud, Paris (étiquette au dos sur le montage). 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Exposition :  
Jean Bazaine, Musée National d’Art Moderne, Paris, 22 octobre - 31 
décembre 1965, n°132 (étiquette au dos sur le montage). 
 
Un certificat établi par Monsieur Jean-Pierre Greff, expert pour l’œuvre 
de Bazaine, sera remis à l’acquéreur. 4 000 / 6 000 €
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14 
VérA PAGAVA [GéorGieNNe] (1907-1988) 
Ville, 195

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
97 x 130 cm 
 
Provenance :  
- Vente Maître Cornette de Saint-Cyr, Hôtel Drouot, Paris, 18 octobre 2010, n°62. 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 12 000 / 15 000 €
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15 
VérA PAGAVA [GéorGieNNe] (1907-1988) 
Composition, vers 1937-39

Huile sur toile. 
Signée au dos. 
33 x 41 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur G., région parisienne. 3 000 / 5 000 €
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16  
VérA PAGAVA [GéorGieNNe] (1907-1988) 
La Guerre de Troie, 1948

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 73 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur G., région parisienne. 6 000 / 8 000 €
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17  
ALBerT GLeiZes (1881-1953) 
Composition, vers 1944

Huile sur carton. 
Non signée. 
51,5 x 43,5 cm 
 
Provenance :  
- Fondation Albert Gleizes, Paris, inv. A61, don de Juliette Roche-Gleizes. 
- Vente Versailles Enchères, 1er juillet 2012, n°138. 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Exposition :  
Pages cézaniennes d’un maître d’aujourd’hui : Albert Gleizes, Atelier de Cézanne, Aix-en Provence, 1er aout - 13 octobre 
1986 (étiquette au dos). 
 
Bibliographie :  
Anne Varichon, Albert Gleizes : Catalogue raisonné, volume II, Paris, Somogy Éditions d’Art, 1998, n°1770, reproduit p. 
576. 15 000 / 20 000 €
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18  
serGe cHArcHouNe [russe] (1888-1975) 
La Croix de Montmartre, 1942

Huile sur carton. 
Signée et datée en haut à droite. 
24 x 19 cm 
 
Provenance :  
Collection particulière, Milan, Italie. 
 
Bibliographie :  
Raymond Creuze, Serge Charchoune, Tome 2, Paris, Éditions Raymond Creuze, 1976, 
n°613, reproduit p. 188. 1 000 / 1 500 €
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19  
NicoLAAs WArB [HoLLANdAise] (1906-1957) 
Spectre, 1941

Huile sur panneau. 
Signée, datée, titrée, numérotée et située au dos. 
(Réseaux de craquelures). 
31,5 x 17 cm 2 000 / 3 000 €
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20  
YouLA cHAPoVAL [frANco-ukrAiNieN] (1919-1951) 
Table de travail, 1946

Huile sur toile. 
Signée et datée en haut à gauche. 
54 x 73 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur R., Paris 6e. 
 
Bibliographie : 
Évelyne et Marie-Laure Moisset, Youla Chapoval, Catalogue raisonné de l’œuvre peint, Paris, Les Éditions de l’amateur, 
2015, n°136, reproduit p. 145. 6 000 / 8 000 €
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23  
VicTor VAsAreLY [frANco-HoNGrois] (1906-1997) 
Composition, 1947

Huile sur panneau. 
Signée et datée à droite dans la composition. 
38 x 19 cm 4 000 / 6 000 €
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24  
JeAN deYroLLe (1911-1967) 
Hadrien opus 622, 1960

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite.  
Titrée et numérotée au dos. 
(Manques). 
73 x 54 cm 
 
Provenance :  
Galerie Mark, Collection Rikard Hendriksen, Vedbaek, Danemark (tampon au dos sur le châssis). 
 
Expositions :  
- Jean Deyrolle - Rétrospective, Musée Municipal, Saint-Paul-de-Vence, 1968. 
- Galerie Mark, Foire de Bâle, 1974, reproduit au catalogue. 
- Galerie Mark, Zurich, 1976, reproduit au catalogue. 
 
Bibliographie :  
Georges Richar-Rivier, Jean Deyrolle, Catalogue raisonné, Œuvre peint 1944-1967, Éditions Cercle d’Art, 1992, n°60.01, 
reproduit p. 210. 4 000 / 6 000 €
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25  
oscAr GAuTHier (1921-2009) 
Composition CQ-ZSH, 1954

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée au dos. 
92 x 73 cm 
 
Provenance : 
Collection particulière, Var. Acquis directement auprès de l’artiste. 
 
Nous remercions Jean-Pierre Arnoux d’avoir consulté Armelle Gauthier. 
Tous deux confirment l’authenticité de cette œuvre. 
 6 000 / 8 000 €
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26  
oscAr GAuTHier (1921-2009) 
Composition CT-ZHC, 1953

Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
24 x 19 cm 
 
Provenance : 
Collection particulière, Var. Acquis directement 
auprès de l’artiste. 
 
Nous remercions Jean-Pierre Arnoux d’avoir 
consulté Armelle Gauthier. Tous deux confirment 
l’authenticité de cette œuvre. 
 1 200 / 1 500 €

27  
oscAr GAuTHier (1921-2009) 
Composition CT-ZHC, 1953

Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
Titrée au dos. 
24 x 19 cm 
 
Provenance : 
Collection particulière, Var. Acquis directement 
auprès de l’artiste. 
 
Nous remercions Jean-Pierre Arnoux d’avoir 
consulté Armelle Gauthier. Tous deux confirment 
l’authenticité de cette œuvre. 
 1 200 / 1 500 €

27 
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28  
oscAr GAuTHier (1921-2009) 
Composition ST-ZUQ, 1963

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
73 x 50 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur H., Paris. 
 
Nous remercions Jean-Pierre Arnoux d’avoir consulté Armelle Gauthier. Tous deux 
confirment l’authenticité de cette œuvre. 1 500 / 2 000 €
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29  
JAcques GermAiN (1915-2001) 
Composition, 1953

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
60 x 73 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Arnoux, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 10 000 / 15 000 €
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30  
JAcques GermAiN (1915-2001) 
Composition, vers 1960-65

Huile sur toile. 
Monogrammée en bas à droite. 
81 x 100 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur H., Paris. 6 000 / 8 000 €



32

31  
JAcques GermAiN (1915-2001) 
Composition, 1975

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 73 cm 
 
Provenance :  
Collection particulière, Allier. 6 000 / 8 000 €



33

32  
JAcques GermAiN (1915-2001) 
Composition, 1979

Huile sur toile. 
Monogrammée en bas à droite. 
60 x 73 cm 
 
Provenance :  
- Regard sur Jacques Germain - Œuvres de 1943 à 1993, Vente Pierre Cardin Auction Art - Rémy Le Fur et associés, Paris, 
26 juin 2008, n°60. 
- Collection de Monsieur H., Paris. 5 000 / 6 000 €
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33  
JAcques GermAiN (1915-2001) 
Composition, 1977

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
50 x 61 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur H., Paris. 3 000 / 4 000 €
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34  
roGer edGAr GiLLeT (1924-2004) 
Composition

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
54 x 65 cm 
 
Provenance :  
Galleria Blu, Milan (son tampon sur le châssis). 
 
Exposition :  
Roger Edgar Gillet, Galleria Blu, Milan, avec le concours de la Galerie de France et de la Galerie Ariel, Paris. 
 
Cette œuvre est référencée dans les archives numériques du Fonds Gillet. 
 
Un certificat de Madame Marion Gillet Guigon pourra être délivré à la demande et à la charge de l’acquéreur. 
Nous remercions Madame Marion Gillet Guigon pour les informations qu’elle nous a transmises. 3 000 / 5 000 €
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35  
cHArLes-edouArd JeANNereT diT Le corBusier (1887-1965) 
Nature morte puriste, carafes, verres, pichet, coquetier, dominos sur un guéridon (Projet pour une 
tapisserie non réalisée), 1961

Collage de papiers journaux gouachés, gouache blanche et encre de Chine. 
Monogrammé et daté en bas à gauche. 
Signé sous l’ombre du guéridon en bas à gauche, et annoté en bas à droite : « pour Baudouin / pour 
tapisserie / 1/6/61 ». 
96,5 x 74,5 cm 
 
Une attestation de Monsieur Éric Mouchet, en date du 26 février 2023, sera remise à l’acquéreur. 
 80 000 / 100 000 €
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36  
éTieNNe mArTiN (1913-1995) 
Le Booz, 1953

 
Épreuve en bronze à patine brune. 
Signée et numérotée « 6/6 » à la base. 
Cachet du fondeur « E. Godard - Cire perdue- Malakoff ». 
74 x 64 x 55 cm 
 
Provenance :  
- Collection Gunter Sachs.  
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 
 
Bibliographie :  
- Michel Ragon, Étienne-Martin, Bruxelles, Éditions La Connaissance, 1970, un exemplaire en plâtre reproduit p. 45. 
- Dominique Le Buhan, Les Demeures-mémoires d’Étienne-Martin, Paris, Éditions Herscher, 1982, un exemplaire en 
bronze reproduit pp. 76-77. 
- Harald Szeemann, Michel Ragon, Dominique Le Buhan & Jean-Christophe Ammann, Étienne-Martin, Paris, Éditions 
Adam Biro, 1991, un exemplaire en bronze reproduit p. 65. 18 000 / 20 000 €



39



40

37  
GermAiNe ricHier (1902-1959) 
Personnages et objet d’un échiquier - Pion 6, 1957-58

Sculpture en bronze doré - Pièce unique. 
Signée à l’arrière. 
(Petit manque). 
Hauteur : 15 cm 
 
Provenance :  
Collection Jacques Lassaigne, Paris. Offert par Germaine Richier à ce dernier au printemps 1959. 
 
Exposition :  
Germaine Richier, Kunsthalle Bern, 18 octobre - 26 novembre 1958, n°32, reproduite p. 10 du catalogue de l’exposition 
(préface de Jacques Lassaigne). 
 
Un exemplaire du catalogue de l’exposition sera remis à l’acquéreur. 4 000 / 6 000 €
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38  
roBerT couTurier (1905-2008) 
Faune, 1949

Épreuve en bronze à patine brune mordorée. 
Signée et numérotée « 3/6 » à l’arrière. 
Marque du fondeur « Susse Fondeur Paris ». 
Hauteur : 29 cm 
 
Bibliographie :  
Ionel Jianou, Couturier, Paris, Éditions Arted, 1969, un exemplaire reproduit p. 120. 4 000 / 6 000 €
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39  
euGÈNe dodeiGNe (1923-2015) 
Buste d’homme

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
(Petit manque et accident). 
73 x 60 cm 
 
Provenance :  
Galerie Claude Bernard, Paris, n°12192 (étiquette au dos sur le châssis). 4 000 / 6 000 €



43

40  
ANTAL Biro [HoNGrois] (1907-1990) 
Composition, 1960

Huile sur panneau. 
Signée et datée deux fois en bas à gauche et vers le bas à droite. 
122 x 23 cm 1 000 / 1 500 €
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41  
GérArd scHNeider (1896-1986) 
Composition, 1954

Gouache et encre de Chine. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petite déchirure et plis). 
50 x 64,5 cm 
 
Provenance :  
Galerie Diane de Polignac. Acquis directement auprès de celle-ci par l’actuel propriétaire. 
 
L’œuvre est enregistrée dans les Archives Gérard Schneider sous le n°GS-P-54-001. 12 000 / 15 000 €
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*42  
GérArd scHNeider (1896-1986) 
Sans titre, 1955

Huile sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Annotée à droite « Étude de / tableau perdu / peut-être / n° 60e ». 
Référencée « G8-32 » et « EXP 59 P (6) » au dos. 
(Petits plis et manque dans un angle). 
24 x 31,3 cm 
 
Provenance :  
- Collection particulière, Paris. 
- Galerie Diane de Polignac, Paris. 
- Collection particulière, New York, États-Unis. 
 
Exposition :  
Gérard Schneider 1945-1955, de l’abstraction au lyrisme, septembre - octobre 2017, Galerie Diane de Polignac & 
Chazournes, Paris, 2017, reproduit au catalogue p. 70. 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives Gérard Schneider sous le n°GS-P-55-033. 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 6 000 / 8 000 €
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43  
GérArd scHNeider (1896-1986) 
Composition

Gouache. 
Signée en bas à droite. 
15 x 20 cm 
 
Provenance :  
Collection particulière, Allier. 
 
Un certificat de l’artiste sera remis à l’acquéreur. 2 500 / 3 000 €
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44  
Pierre dmiTrieNko (1925-1974) 
La Faille, étude, 1960

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
41 x 33 cm 2 000 / 3 000 €
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45  
iArosLAV sossouNTZoV serPAN [russe] (1922-1976) 
Checleua, 1961

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée, titrée, numérotée et située au dos. 
(Petites craquelures). 
81 x 93 cm 
 
Provenance :  
Galerie Le Minotaure, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 6 000 / 8 000 €
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46  
mAx WecHsLer (1925-2020) 
Composition fantastique, 1964

Huile sur panneau. 
Signée et datée en bas à gauche. 
73 x 50 cm 
 
Cette œuvre est enregistrée dans le catalogue raisonné de l’œuvre de Max Wechsler en cours de préparation par Christine 
Fleurent. 2 000 / 3 000 €

Dans les années 60, Max Wechsler peint « des compositions figuratives à l’huile réparties en un dense microcosme 
biomorphique de petites figures féériques. On y relevait des formes curvilignes à la Miró, peut-être des réminiscences de 
COBRA, quelques accents fantasques et sympathiques rappelant Dubuffet, le souvenir de Max Ernst évoquant aussi un 
univers surréaliste tardif » (Andreas Haus in Max Wechsler, Respiration du silence, Berlin, Jovis Art, Ruth Marius, 2012, p. 11). 
Cette période fait partie du long processus qui le conduira au début des années 80 à ses papiers marouflés.
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47  
GeZA sZoBeL [HoNGrois] (1905-1963) 
Composition, 1964

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
90 x 80 cm 
 
Provenance :  
Collection Galanis (annotation au dos). 3 000 / 4 000 €
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48  
ALexANdre isTrATi [roumAiN] (1915-1991) 
Composition, vers 1951

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée au dos. 
92 x 73 cm 
 
Provenance :  
- Collection Jacques Lassaigne, Paris. 
- Collection de Monsieur R., Paris 6e. 
- Collection particulière, Rome (étiquette au dos). 
- Vente Ader, Hôtel Drouot, Paris, 10 décembre 2014, n°141. 6 000 / 8 000 €
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*49  
ALexANdre isTrATi [roumAiN] (1915-1991) 
Composition, 1955

Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
55 x 46 cm 
 
Provenance :  
- Vente Artcurial, 4 novembre 2009, n°582. 
- Collection particulière, New York, États-Unis. 
  
Ce lot est présenté en importation temporaire. 1 200 / 1 500 €
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*50  
NATALiA dumiTresco [roumAiNe] (1915-1997) 
Composition, 1955

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et datée au dos sur le châssis. 
33 x 24 cm 
 
Provenance :  
- Vente AuctionArt Remy le Fur, Hôtel Drouot, Paris, 3 juillet 2020, 
n°123. 
- Collection particulière, New York, États-Unis. 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 2 000 / 3 000 €
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51  
NATALiA dumiTresco [roumAiNe] (1915-1997) 
Bleu, 1967

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
65 x 81 cm 
 
Provenance :  
Vente de l’atelier, Artcurial, Paris, 26 mars 2013, n°28. 2 500 / 3 000 €
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52  
HoriA dAmiAN [roumAiN] (1922-2012) 
Composition

Huile sur papier. 
Signée en bas à droite (signature légèrement effacée). 
65 x 61 cm 1 500 / 2 000 €
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53  
HoriA dAmiAN [roumAiN] (1922-2012) 
Cosmogonie, 1961

Technique mixte sur carton. 
Signée et datée en bas à droite. 
64 x 46 cm 
 
Provenance :  
- Vente Tajan, Paris, 3 mai 2011, n°112. 
- Collection de Monsieur G., région parisienne. 2 000 / 3 000 €
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54  
eNdre roZsdA [frANco-HoNGrois] (1913-1999) 
Amas de Galaxies, 1958

Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
(Petite griffure). 
46 x 38 cm 
 
Provenance :  
Galerie Furstenberg, Paris (étiquette au dos). 
 
L’œuvre est enregistrée sous le n°ER-P-400 de l’inventaire Endre Rozsda. 
 
Nous remercions Monsieur José Mangani pour les informations qu’il nous a transmises. 
 8 000 / 12 000 €

« Après l’exposition qu’André Breton et sa première femme ont organisée pour lui en 1957, Rozsda a fait la connaissance de 
Raymond Queneau. Il adhère alors aux idées de l’OULIPO (tout en restant hors du groupe) adoptant comme « contrainte » 
de cacher la figuration. 

Les images figuratives apparaîtront désormais, dans ses tableaux, de façon subliminale, au hasard des frottages que Rozsda, 
à l’aide des pétales, des feuilles mortes ou de dentelles, inflige à la matière picturale de ses compositions abstraites.

Ce tableau a été fait au moment où s’opérait la transition. Il garde la chromatique de la fin de 1957, mais la figuration a dis-
paru au profit de formes inventées très insolites et pleines d’humour. Le fait d’avoir choisi une composition en grappes, en 
s’inspirant du Ciel de Tintoret de Venise, le rend unique. »

Patrice Conti, Chantal Hourcade, José Mangani, Coprésidents des Amis d’Endre Rozsda 
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60

55  
cAmiLLe BrYeN (1907-1977) 
Composition n°239, 1959

Huile sur toile. 
Signée en pied. 
Signée, datée et numérotée au dos. 
92 x 65 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Raymonde Cazenave, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 
- Galerie Thessa Herold, Paris. 
 
Expositions :  
- Bryen, Galerie Raymonde Cazenave, Paris, 1960, reproduit au catalogue p. 60. 
- Camille Bryen, Musée National d’Art Moderne, Paris, 14 février - 30 avril 1973, n°30 (étiquette au dos sur le châssis). 
- Camille Bryen le passant outre, Galerie Thessa Herold, Paris, 2015, n°21 bis, reproduit au catalogue p. 69. 
 
Bibliographie :  
Jacqueline Boutet-Loyer, Camille Bryen, l’œuvre peint, Paris, Librairie des Quatre Chemins - Editart, 1986, n°239 reproduit 
p. 140. 6 000 / 8 000 €
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62

56  
cAmiLLe BrYeN (1907-1977) 
Tourbillonnaire n° 326, 1962

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas vers la gauche. 
Signée, datée, titrée et numérotée au dos. 
92 x 73 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Trigano, Paris. 
- Galerie Thessa Herold, Paris. 
 
Expositions :  
- XVIIe salon des Réalités Nouvelles, Musée Art Moderne de la Ville de Paris, Paris, 1962, n°9. 
- Rencontre d’octobre, Musée des Beaux-Arts, Nantes, 1962. 
- Bryen, Musée des Beaux-Arts, Le Havre, 1970, n°22. 
- Hommages à Bryen et Lanskoy, XIXe salon Grands et Jeunes d’Aujourd’hui, Grand Palais, Paris, 1977. 
- Paris 59, Lyrische Abstraktion, Galerie Koppelmann, Cologne, 1982. 
- Bryen : peintures et aquarelles, Galerie Patrice Trigano, Paris, 1983, n°6. 
- Bryen et ses amis Ubac, Arp, Wols, Galerie Thessa Herold, Paris, 2005, n°12, reproduit au catalogue p. 143. 
- Le grand geste ! Informel und Abstrakter Expressionismus, 1946-1964, Museum Kunst Palast, Düsseldorf, 2010, n°13, 
reproduit au catalogue p. 64. 
- Camille Bryen le passant outre, Galerie Thessa Herold, Paris, 2015, n°24, reproduit au catalogue p. 77. 
 
Bibliographie :  
Jacqueline Boutet-Loyer, Camille Bryen, l’œuvre peint, Paris, Librairie des Quatre Chemins - Editart, 1986, n°326, 
reproduit p. 153. 6 000 / 8 000 €



63



64

*57  
cAmiLLe BrYeN (1907-1977) 
Composition n°283, 1960

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
35 x 24 cm 
 
Provenance :  
- Collection Alain Gheerbrant, Paris. 
- Vente Ader, Hôtel Drouot, Paris, 4 décembre 2015, n°35. 
- Collection particulière, New York, États-Unis. 
 
Bibliographie :  
Jacqueline Boutet-Loyer, Camille Bryen, l’œuvre peint, Paris, Librairie des Quatre Chemins - Editart, 1986, n°283, 
reproduit p. 147. 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 2 500 / 3 000 €
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*58  
cAmiLLe BrYeN (1907-1977) 
Composition n°546, 1969

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée, datée et numérotée au dos. 
22 x 16 cm 
 
Provenance : 
- Vente Declerck-Beghin, Douai, 7 novembre 1999, n°104. 
- Collection particulière, New York, États-Unis. 
 
Bibliographie :  
Jacqueline Boutet-Loyer, Camille Bryen, l’œuvre peint, Paris, Librairie des Quatre Chemins - Editart, 1986, n°546, p. 182, 
non reproduit. 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 1 200 / 1 500 €



66

59  
HuGueTTe ArTHur BerTrANd (1922-2005) 
Cartive, 1960-61

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée et datée au dos. 
100 x 81 cm 
 
Provenance :  
Collection de Monsieur R., Paris 6e. 3 000 / 5 000 €



67

60  
frANçois BAroN-reNouArd (1918-2009) 
Jeux, 1965

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
195 x 130 cm 
 
Bibliographie :  
Lydia Harambourg, François Baron-Renouard le magnifique, Monographie, Paris, 
Éditions In Fine, 2021, reproduit p. 95. 5 000 / 8 000 €



68

61  
ANdré LANskoY [russe] (1902-1976) 
Composition, 1963

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
46 x 55 cm 
 
Provenance : 
Galerie Knoedler, New York (étiquette au dos). 
 
Un certificat du Comité Lanskoy, en date du 6 février 2020, sera remis à l’acquéreur. 20 000 / 30 000 €
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62  
oLiVier deBré (1920-1999) 
Pale bleu d’Argentière, 1965

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
100 x 100 cm 
 
Provenance :  
Collection particulière, Paris. 25 000 / 30 000 €
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72

63  
cHArLes LAPicque (1898-1988) 
Le Sommeil du Pâtre, 1961

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Titrée et datée au dos. 
50 x 65 cm 18 000 / 20 000 €
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64  
ANGeL ALoNso [frANco-esPAGNoL] (1923-1994) 
Composition

Huile sur toile. 
Monogrammée au dos. 
(Craquelures). 
55,5 x 38 cm 
 
L’œuvre sera enregistrée au catalogue raisonné en cours de préparation par le 
comité d’Angel Alonso. 2 000 / 3 000 €



75

65  
Pierre JAcoB diT TAL coAT (1905-1985) 
Terres Lourdes, 1977-1978

Huile sur toile. 
Monogrammée en bas à droite. 
Datée et titrée au dos sur le châssis. 
46 x 55 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Clivages, Paris. 
- Collection particulière, Genève. 
- Vente Galartis, Lausanne, Suisse, 5 décembre 2015, n°538, reproduit au catalogue. 
- Collection particulière, Bruxelles. 
 
Exposition :  
FIAC, Grand Palais, Galerie Clivages, Paris, 20 - 28 octobre 1984. 
 
Cette œuvre figure au catalogue raisonné en ligne de Pierre Tal Coat. 
 
Nous remercions Monsieur Xavier Demolon pour les informations qu’il nous a transmises. 6 000 / 8 000 €
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66  
JeAN deGoTTex (1918-1988) 
Médiagraphe IV, 1973

Acrylique et encre de Chine sur papier monté sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
150 x 100 cm 
 
Provenance : 
- Espace Claudine Bréguet, Paris.  
- Vente Versailles, 18 décembre 1988. 
- Collection particulière, Paris. 
- Vente Artcurial, Hôtel Dassault, Paris, 4 avril 2007, n°477.  
- Collection de Monsieur L., Paris. Acquis lors de cette dernière. 
 
Bibliographie :  
Jean Frémon, Degottex, Paris, Galerie de France, Éditions du Regard, 1986, reproduit en noir et blanc p. 292. 
 
Un certificat d’inclusion au Catalogue raisonné du Comité Jean Degottex sera remis à l’acquéreur. 
 25 000 / 30 000 €
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67  
HANs HArTuNG [frANco-ALLemANd] (1904-1989) 
Composition, 1978

Pastel gras. 
Signé et dédicacé en pied.  
Daté en haut à droite. 
20 x 12,5 cm 
 
Cette œuvre est enregistrée dans les Archives de la Fondation sous la référence HH3836. 4 000 / 6 000 €
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80

68  
LAdisLAs kiJNo (1921-2012) 
Hommage à Elsa [Triolet] ou la Grande Forme, 1966

Huile et glycéro spray sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
(Petite restauration). 
208 x 281 cm 
 
Provenance :  
Vente Mes Libert et Castor, Hôtel Drouot, Paris, 19 février 1999. 
 
Cette œuvre sera enregistrée dans les Archives Kijno. 30 000 / 50 000 €
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69  
LAdisLAs kiJNo (1921-2012) 
Composition

Acrylique sur papier kraft froissé. 
Signée en bas à gauche. 
109 x 90 cm 
 
Cette œuvre sera enregistrée dans les Archives Kijno. 3 000 / 5 000 €



85

70  
LAdisLAs kiJNo (1921-2012) 
Composition, 1958

Huile sur papier froissé monté sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et datée au dos sur le châssis. 
92 x 73 cm 
 
Cette œuvre sera enregistrée dans les Archives Kijno. 3 000 / 5 000 €



86

71  
LAdisLAs kiJNo (1921-2012) 
Petite mécanique mentale ou Portrait psychanalytique de Carole, 1976

Huile sur papier kraft monté sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée, datée, titrée et dédicacée « Pour Carole Vois - Souvenir d’une 
Faaaabuleuse aventure uuuuniversitaaaaiire ». 
98 x 73,5 cm 
  
Cette œuvre sera enregistrée dans les Archives Kijno. 4 000 / 6 000 €



87

72  
LAdisLAs kiJNo (1921-2012) 
Triptyque pour un illusionniste, 1975

3 acryliques et glycéro spray sur toile. 
Signées en bas à droite. 
Signées, datées et titrées au dos. 
Montage d’origine. 
41 x 33 cm chaque panneau 
 
Cette œuvre sera enregistrée dans les Archives Kijno. 4 000 / 6 000 €



88

73  
LAdisLAs kiJNo (1921-2012) 
Étude pour Angela Davis, 1975

Technique mixte sur kraft contrecollé sur carton. 
Signée, datée et titrée en bas à gauche. 
18,5 x 62,5 cm 
 
Provenance :  
Collection André et Claudine Parinaud, Paris. 1 200 / 1 500 €



89

74  
miLos soBAÏc [serBe] (1945-2021) 
L’Homme, 1975

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée, titrée et dédicacée au dos. 
46 x 38 cm 
 
Provenance :  
Collection André et Claudine Parinaud, Paris. 1 200 / 1 500 €



90

75  
PoPoViTcH LJuBA LJuBA [frANco-serBe] (1934-2016) 
La Quiétude - La Quiétude rompue, 1987

Huile sur toile - Diptyque. 
Signées, datées et titrées au dos. 
162 x 116 cm 



91

Provenance :  
Galerie Monti Curi, Paris. Acquis directement auprès de celle-ci par l’actuel propriétaire dans les années 80. 
 
Cette œuvre est incluse au catalogue raisonné de Ljuba actuellement en préparation par Madame Slavica Batos, épouse 
de l’artiste. 
 
Nous remercions Madame Slavica Batos pour les informations qu’elle nous a transmises. 6 000 / 8 000 €
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76  
Louis NALLArd (1918-2016) 
Le Bois de la dame, 1991

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite.  
Datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos sur le châssis. 
160 x 180 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Jeanne Bucher, Paris.  
- Galerie Hervé Courtaigne, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 3 000 / 5 000 €



93

77  
Louis NALLArd (1918-2016) 
Paysage sur chevalet, 1989

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos sur le châssis. 
160 x 180 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Jeanne Bucher, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 
- Galerie Hervé Courtaigne, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 3 000 / 5 000 €



94

78  
Louis NALLArd (1918-2016) 
Rivière d’Ain, 1991

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos sur le châssis. 
120 x 135 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Jeanne Bucher, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 
- Galerie Hervé Courtaigne, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 2 500 / 3 000 €



95

79  
Louis NALLArd (1918-2016) 
L’Étang mulet, 1987

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos sur le châssis. 
120 x 135 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Jeanne Bucher, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 
- Galerie Hervé Courtaigne, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 2 500 / 3 000 €
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80  
JAcques douceT (1924-1994) 
Jorn, si le soleil seul nous…, 1985

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
162 x 130 cm 
 
Provenance :  
- Collection Jean Pollak. Don de l’artiste. 
- Vente Artcurial, Collection Jean Pollack, Paris, 25 octobre 2011, n°3A (étiquette au dos sur le châssis). 
- Collection de Monsieur R., Paris 6e. 
 
Expositions :  
- Peintures de Jacques Doucet, Galerie Ariel, FIAC, Grand Palais, Paris, 5 - 13 octobre 1985 (étiquette au dos sur le 
châssis). 
- Peintures de Jacques Doucet, Galerie Ariel, Paris, novembre-décembre 1985, reproduit sur la carte dépliant de la FIAC 
et de l’exposition. 
 
Bibliographie :  
- Jacques Doucet, monographie, collection « L’Art se raconte », Éditions SMI, Galerie Ariel, 1985, reproduit p. 104. 
- Andrée Doucet, Jacques Doucet, Parcours 1977-1994, Catalogue raisonné, Tome III, Paris, Éditions Galilée, 1999, 
n°1465, reproduit p. 91. 
 15 000 / 20 000 €
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81  
JAcques douceT (1924-1994) 
Faune-Flore du Vaccarès, 1983

Huile sur toile. 
Signée en bas vers la droite. 
Signée et titrée au dos. 
73 x 100 cm 
 
Provenance :  
Galerie Ariel, Paris (étiquette sur le châssis). 
 
Bibliographie :  
Andrée Doucet, Jacques Doucet, Parcours 1977-1994, Catalogue raisonné, Tome III, Paris, Éditions Galilée, 1999, n°1393, 
reproduit p. 76. 4 000 / 6 000 €
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*82  
JAcques douceT (1924-1994) 
Rumeurs 1-2-3, 1978-1979

Huile sur toile - Triptyque. 
Signée sur le panneau droit. 
32 x 65 cm  
 
Provenance : 
- Vente Ader, Hôtel Drouot, Paris, 29 mai 2013, n°47. 
- Collection particulière, New York, États-Unis. 
 
Bibliographie :  
Andrée Doucet, Jacques Doucet, Parcours 1977-1994, Catalogue raisonné, Tome III, Paris, Éditions Galilée, 1999, n°1269, 
reproduit p. 49. 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 3 000 / 5 000 €



100

*83  
JAcques douceT (1924-1994) 
Sans titre, 1958

Gouache sur carton, 
Signée en haut à droite. 
40 x 57 cm 
 
Provenance :  
- Collection particulière, New York, États-Unis. 
- Andrée Doucet, Jacques Doucet, Complément au catalogue raisonné, 1942-1994, Paris, Éditions Galilée, 2012, n°38, 
reproduit p. 17. 
 
Ce lot est présenté en importation temporaire. 2 500 / 3 000 €
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102

84  
BeNGT LiNdsTrÖm [suédois] (1925-2008) 
Le Tröll malicieux, 1995

Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée, datée, numérotée « F.12-990/95 ». 
Titrée au dos sur le châssis. 
50 x 61 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Protée, Paris (tampon sur le châssis). 
- Collection de Monsieur R., Paris 6e. 4 000 / 6 000 €



103

85  
JoHN cHrisToforou [Grec] (1921-2014) 
Guerrier-Cracheur, 1976

Huile sur toile. 
Signée en haut à gauche. 
Signée, datée, titrée et dédicacée « Pour André et Claudine - avec mon amitié » sur le châssis. 
100 x 100 cm 
 
Provenance :  
Collection André et Claudine Parinaud, Paris. 2 500 / 3 000 €



104

86  
micHeL mAcréAu (1935-1995) 
Cimetière abandonné un jour de pleine lune, 1998

Acrylique sur panneau. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
242 x 122 cm 
 
Bibliographie :  
- Bernard Lamarche-Vadel, Jacques Martineau, Macréau, trente ans de peinture, Galerie Jacques Barbier-Caroline Beltz, 
Paris, 1989, reproduit p. 65. 
- Macréau, Paris, Éditions Nicolas Deman, 2015, reproduit p. 161. 
 
Un certificat de Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pourra être remis à la charge de l’acquéreur. 
Nous remercions Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pour les informations qu’il nous a transmises. 
 30 000 / 50 000 €
 
 
« Face à cette œuvre, on ne peut que regretter que Michel Macréau, élève du fresquiste Lesdounit, ne reçut de commande 
pour réaliser des peintures murales. 
Pendant des années, l’artiste qui me parlait d’art roman garda dans son atelier des peintures « Projet pour une chapelle ». 
Dans sa dernière rétrospective, la ville de Bourges mit à ma disposition la chapelle désaffectée du Bon Pasteur où 
cet ensemble fut présenté. Un film de Nada Chalhoub « épanchement de ligne » restera le seul témoignage de cette 
installation éphémère. 
Michel Macréau ne put la voir, son corps sous les draps avait pris l’apparence d’un gisant. » 
 
Jean-Dominique Jacquemond, mai 2023.
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87  
micHeL mAcréAu (1935-1995) 
Autoportrait au détail et les lignes par Blet (18)/Petit détail devien drap grand

Encre. 
Signée en bas à gauche. 
65 x 50 cm 
 
Un certificat de Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pourra être remis à la charge de l’acquéreur. 
Nous remercions Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pour les informations qu’il nous a transmises. 3 000 / 5 000 €



107

88  
micHeL mAcréAu (1935-1995) 
Couple, 1993

Technique mixte sur deux papiers contrecollés sur toile. 
Signée et datée en pied. 
114 x 77 cm 
 
Exposition : 
Michel Macréau - Exposition Hommage, Galleria Peccolo, Livourne, Italie, 22 octobre - 25 novembre 2016, reproduit au 
catalogue p. 37. 
 
Un certificat de Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pourra être remis à la charge de l’acquéreur. 
Nous remercions Monsieur Jean-Dominique Jacquemond pour les informations qu’il nous a transmises. 5 000 / 8 000 €



108

89  
fATmA HAddAd diTe BAYA [ALGérieNNe] (1931-1998) 
Deux femmes aux fleurs et aux fruits, 1992

Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
116 x 73 cm 15 000 / 20 000 €
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110

90  
cHAÏBiA TALAL [mArocAiNe] (1929-2004) 
La Noria, 1967

Gouache. 
Signée dans la composition en bas à gauche. 
Signée au dos. 
(Déchirures sur les bords). 
50 x 65 cm 
 
Provenance :  
Collection Cérès Franco, Galerie L’Œil de bœuf, Paris. 8 000 / 12 000 €



111

91  
cHAÏBiA TALAL [mArocAiNe] (1929-2004) 
Grand tapis, 1967

Gouache. 
Signée dans la composition en bas vers la droite. 
Signée au dos. 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
Collection Cérès Franco, Galerie L’Œil de bœuf, Paris. 8 000 / 12 000 €



112

92  
cHAÏBiA TALAL [mArocAiNe] (1929-2004) 
Le Promeneur, 1968

Gouache. 
Signée en bas à droite. 
Signée au dos. 
(Déchirure sur le bord gauche). 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
Collection Cérès Franco, Galerie L’Œil de bœuf, Paris. 8 000 / 12 000 €



113

93  
cHAÏBiA TALAL [mArocAiNe] (1929-2004) 
Musicien de Djamaa el Fna, 1968

Gouache. 
Signée en bas à droite. 
Signée au dos. 
(Déchirure et petits plis sur les bords). 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
Collection Cérès Franco, Galerie L’Œil de bœuf, Paris. 8 000 / 12 000 €



114

94  
ALexANder skuNder BoGHossiAN [éTHioPieN] (1937-2003) 
Composition, 1985

Acrylique et collage sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
70 x 48 cm 
 
Provenance :  
Collection particulière, Bretagne. Acquis directement auprès de la famille de l’artiste.
 3 000 / 5 000 €
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95  
AVNi ArBAs [Turc] (1919-2003) 
Bateaux au port, 1956

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
65 x 81 cm 5 000 / 8 000 €
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96  
quAmruL HAssAN [BeNGALi] (1921-1988) 
Composition aux personnages, 1952

Encre, lavis d’encre et gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
44,5 x 58 cm 5 000 / 8 000 €



117

97 
BAHmAN BoroJeNi [irANieN] (Né eN 1942) 
Composition pour le Festival des Arts de Chiraz-Persépolis, 1976

Acrylique sur isorel. 
Signée et datée sur la gauche. 
Légendée en pied. 
Signée, datée et titrée au dos. 
100 x 70 cm 
 
Exposition :  
Festival des Arts de Chiraz-Persépolis, Iran, 1976. 6 000 / 8 000 €
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98  
sABHAN AdAm [sYrieN] (Né eN 1972) 
Portrait d’homme, 2005

Technique mixte sur toile. 
Monogrammée et datée en haut à droite. 
Signée et datée au dos. 
76 x 69 cm 
 
Provenance :  
Galerie Polad Hardouin, Paris. 1 000 / 1 500 €

99  
sABHAN AdAm [sYrieN] (Né eN 1972) 
Le Trotteur, 2014

Technique mixte sur toile. 
Monogrammée et datée en haut à droite. 
Signée et datée au dos. 
160 x 202 cm 
 
Provenance :  
Galerie Polad Hardouin, Paris. 3 000 / 5 000 €

98

99
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100  
BeHJAT sAdr [irANieNNe] (1924-2009) 
Composition, 1960-65

Huile sur papier. 
Signée en bas à droite. 
70 x 43 cm 
 
Provenance :  
- Atelier de l’artiste. 
- Collection de Madame Banan-Bailey, offert en cadeau de mariage. 
 
Un certificat d’authenticité du Fonds de dotation Behjat Sadr sera remis à l’acquéreur. 15 000 / 20 000 €



120

101  
sHAfic ABBoud [LiBANAis] (1926-2004) 
Composition, 1969

Tempera et fusain. 
Signée en bas à droite. 
53,5 x 34,5 cm 
 
Expositions :  
- Galerie Dar El Fan, Beyrouth, Liban, 1969. 
- Galerie Brigitte Schéhadé, Paris, 1977. 
 
L’œuvre figurera au Catalogue raisonné de l’artiste en 
préparation par Madame Christine Abboud sous la 
référence ID2778. 2 500 / 3 000 €

102  
simoNe BALTAxé (1925-2009) 
Danse aquatique, 1974

Tapisserie. 
Signée en bas à droite. 
Datée à l’arrière. 
Ateliers du lissier Georges Audi à Zouk. 
228 x 143 cm 
 
Nous remercions Madame Elsa Martayan 
d’avoir confirmé l’authenticité de l’œuvre et 
pour les informations qu’elle nous a transmises.
 40 000 / 50 000 €

101
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103  
LAxmAN PAi [iNdieN] (1926-2021) 
Sun, 1959

Huile sur isorel. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
122 x 76 cm 
 
Provenance :  
Succession de Madame X, Paris. Œuvre acquise directement auprès de l’artiste par cette dernière. 
 4 000 / 6 000 €
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104  
LAxmAN PAi [iNdieN] (1926-2021) 
Flower, 1959

Huile sur isorel. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
122 x 67 cm 
 
Provenance :  
Succession de Madame X, Paris. Œuvre acquise directement auprès de l’artiste par cette dernière. 
 3 000 / 5 000 €



124

105  
LAxmAN PAi [iNdieN] (1926-2021) 
Spring snow, 1959

Huile sur isorel. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
122 x 67 cm 
 
Provenance :  
Succession de Madame X, Paris. Œuvre acquise directement auprès de l’artiste par cette dernière. 
 3 000 / 5 000 €



125

106  
LAxmAN PAi [iNdieN] (1926-2021) 
Nude, 1959

Huile sur isorel. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
122 x 67 cm 
 
Provenance :  
Succession de Madame X, Paris. Œuvre acquise directement auprès de l’artiste par cette dernière. 
 3 000 / 5 000 €



126

107  
LAxmAN PAi [iNdieN] (1926-2021) 
Nu bleu, 1960

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
76 x 60 cm 
 
Provenance :  
Succession de Madame X, Paris. Œuvre acquise directement auprès de l’artiste par cette dernière. 
 2 500 / 3 000 €
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108  
LAxmAN PAi [iNdieN] (1926-2021) 
Oiseaux, 1960

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
60 x 73 cm 
 
Provenance :  
Succession de Madame X, Paris. Œuvre acquise directement auprès de l’artiste par cette dernière. 
 2 000 / 3 000 €
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109  
Lee BAe [sud-coréeN] (Né eN 1956) 
Paysage III, 1996

Charbon et encre sur papier. 
Signé, daté et titré en bas à droite. 
104 x 65 cm 
 
Provenance :  
Galerie Akié Arichi, Paris. Acquis directement par l’actuel propriétaire auprès 
de celle-ci. 25 000 / 30 000 €
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110  
TAkesAdA mATsuTANi [JAPoNAis]  
(Né eN 1937) 
Cercle 5-1-6, 2015

Colle vinylique, mine de plomb, encre et acrylique sur 
papier. 
Signée, datée et titrée en bas à droite. 
46 x 30 cm 
 
Provenance :  
Galerie Akié Arichi, Paris. Acquis directement par l’actuel 
propriétaire auprès de celle-ci. 3 000 / 4 000 €

111  
YouNG-sé Lee [coréeN] (Né eN 1956) 
Vide, 2001

 
Technique mixte sur papier gaufré monté sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
100 x 100 cm 2 000 / 3 000 €

111 

110 
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112  
LéoN ferrAri [ArGeNTiN] (1920-2013) 
Musica, 1962

Encre de Chine. 
Signée et datée en bas à droite. 
Titrée en bas à gauche. 
29 x 21 cm 
 
Provenance : 
- Collection du peintre Eduardo Jonquieres.  
- Vente Ader, Hôtel Drouot, Paris, 12 juin 2015, n°233. 6 000 / 8 000 €
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113  
LéoN ferrAri [ArGeNTiN] (1920-2013) 
Composition, 2000

Encre, aquarelle et mine de plomb. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
29 x 20 cm 2 500 / 3 000 €



132

114 
cArmeLo ArdeN-quiN [uruGuAYeN] (1913-2010) 
Hélicon, 1977-79 – Diptyque

Technique mixte sur panneaux découpés. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petite restauration). 
92 x 74,5 cm 6 000 / 8 000 €
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115  
cArmeLo ArdeN-quiN [uruGuAYeN] (1913-2010) 
Hommage à Narciso Debourg, 1971

Technique mixte et relief sur panneau. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
62,5 x 49 cm 8 000 / 12 000 €
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116  
miGueL ANGeL VidAL [ArGeNTiN] (1928-2009) 
El Roca, 1954

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petits manques). 
50 x 64 cm 3 000 / 5 000 €
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117  
JorGe cAmAcHo [cuBAiN] (1934-2011) 
Le Bon petit diable, 1963

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Griffures). 
60 x 81 cm 
 
Provenance :  
- Collection Jacques Kerchache, Paris. 
- Galerie Thessa Herold, Paris. 
 
Exposition :  
Jorge Camacho, Le miroir aux mirages, Maison de l’Amérique Latine, Paris, 2003. 
 
Bibliographie :  
Georges Sebbag, Memorabilia - Dada & Surréalisme 1916/1970, Paris, Éditions Cercle d’Art, 2010, reproduit p. 148.
 2 000 / 3 000 €
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118  
JorGe cAmAcHo [cuBAiN] (1934-2011) 
El Tartamudo, 1974

Huile sur toile. 
Signée et titrée au dos. 
(Petits frottements). 
162 x 97 cm 
 
Provenance :  
- Galerie de Seine, Paris. 
- Galerie Thessa Herold, Paris. 
 
Expositions :  
- XXII Premio del Fiorino, Biennale Internazionale d’Arte, Forte di Belvedere, Florence, 17 mai - 29 juin 1975 (étiquette au 
dos). 
- Jorge Camacho, Galerie Farber, Bruxelles, 21 avril - 31 mai 1977, reproduit sur la 4e de couverture (étiquette au dos sur 
le châssis). 
- Imaginative Tendenzen, Museum Bochum, Allemagne, 25 janvier - 30 mars 1997, n°122, reproduit au catalogue p. 58.
 4 000 / 6 000 €
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119  
JorGe cAmAcHo [cuBAiN] (1934-2011) 
Le Présent, 1988

Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
114 x 146 cm 
 
Provenance :  
Galerie Thessa Herold, Paris. 
 
Expositions :  
- Pas de mur pour l’art ! - 20 artistes latino-américains, Galerie Thessa Herold, Paris, 2017, n°25, reproduit au catalogue 
p. 43. 
- Jesse A. Fernandez et ses modèles, Galerie Orbis Pictus, Paris, 2020, reproduit au catalogue pp. 30-31. 
 3 000 / 5 000 €
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120  
PiNcHAs BursTeiN diT mArY mArYAN [PoLoNAis] (1927-1977) 
Personnages, 1955

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
60 x 73 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Claude Bernard, Paris (étiquette au dos). 
- Galerie 1900-2000, Paris (étiquette au dos). 4 000 / 6 000 €
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121  
BeAuford deLANeY [AméricAiN] (1901-1979) 
Paysage, 1966

Aquarelle. 
Signée, datée et située « Istanbul Turkey » en bas à droite. 
49 x 64 cm 
 
En juillet-août 1966, Beauford Delaney rend visite à son ami James Baldwin à Istanbul. David Leeming décrit cette 
première visite à Istanbul dans Amazing Grace : A Life of Beauford Delaney. Il cite une lettre de Delaney écrite à Henry 
Miller en juillet 1966 : « Être en Turquie est plus excitant pour moi que d’être à Venise... il y a des essences anciennes... Le 
temps et la lumière sont au-delà de mon pouvoir de résistance ». 3 000 / 5 000 €
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122  
PeTer sAuL [AméricAiN] (Né eN 1934) 
Automobile, vers 1959-60

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée au dos. 
(Craquelures). 
89 x 146 cm 30 000 / 40 000 €



141

En 1956, Peter Saul découvre l’Europe. Deux ans plus tard, à l’âge de 24 ans, il s’installe à Paris où durant les quatre années 
suivantes, il passe d’hôtel en hôtel. Durant cette période, il peint dans un style expressionniste abstrait à l’American center 
situé boulevard Raspail. L’artiste fréquente assidûment le Louvre et visite régulièrement les galeries prestigieuses. Une 
rencontre fortuite dans une librairie de la rive gauche va radicalement changer sa peinture. Sur une grande table de la librairie 
anglophone Le Mistral, il découvre des magazines tels que Photoplay, MAD, LIFE et Confidential. Ces revues lui rappellent 
immédiatement les bandes dessinées qu’il a aimées dans son enfance et son adolescence. En parcourant les pages des 
comics et des magazines, il se rend compte que les personnages de la culture américaine et les graphismes expressifs lui 
offrent de nombreux motifs subversifs pour son propre travail. Alors que ses contemporains poursuivaient une abstraction 
pure qui dominait le dialogue du moment, les pages des magazines regorgeant d’histoires, d’iconographies et d’expressions 
deviennent sa source d’inspiration.
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123  
keiTH soNNier [AméricAiN] (1941-2020) 
Ridge tuck, 1966

Peinture sur filtre automobile et grillage. 
54,5 x 32 cm 
 
Provenance :  
Galerie Montenay, Paris (étiquette au dos). 
 
Un certificat d’authenticité de l’artiste, en date du 7 
février 2006, sera remis à l’acquéreur. 
 2 000 / 3 000 €

124  
keiTH soNNier [AméricAiN] (1941-2020) 
Kod, 1966

Grillage, coton et plastique. 
Monogrammé en pied. 
44 x 20,5 cm 
 
Provenance :  
Galerie Montenay, Paris (étiquette au dos). 
 
Un certificat d’authenticité de l’artiste, en date du 7 
février 2006, sera remis à l’acquéreur. 
 2 000 / 3 000 €

124123
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125 
JAmes BroWN [AméricAiN] (1951-2020) 
White stabat mater, 1989

Technique mixte sur toile. 
Signée, datée et située au dos. 
92 x 70,5 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Bischoferberger, Zurich, Suisse (étiquette sur le châssis). 
- Vente Sotheby’s, Londres, 21 octobre 1999, n°35. 
- Collection Jean-Paul Ledeur, Paris (étiquette sur le châssis). 3 000 / 4 000 €
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126  
roBerT rAuscHeNBerG [AméricAiN] (1925-2008) 
Sans titre (Jammer), 1976

Tissus, boîtes de conserve et bambou (postérieur). 
200 x 142 cm 
 
Provenance :  
Collection Jean-Claude de Feugas, Paris. 
 
Cette œuvre est référencée dans les archives Robert Rauschenberg sous le numéro RR 76.032. 
 10 000 / 15 000 €
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127  
rAYmoNd HAiNs (1926-2005) 
Sans titre, 1960

Affiches lacérées sur tôle. 
Signée et datée au dos. 
100 x 100 cm 
 
Provenance :  
Galerie Véronique Smagghe, Paris (tampon sur le châssis). 20 000 / 30 000 €
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128  
JAcques ViLLeGLé (1926-2022) 
Sans titre, 1964 

Affiches lacérées. 
Signée en bas à droite. 
7 x 8 cm 
 
Exposition :  
Villeglé - Petits formats 1961-1967, Galleria Peccolo, Livourne, Italie, novembre 2008, reproduit au catalogue p. 25. 
 
Nous remercions le Fonds de dotation Villeglé pour les informations qu’il nous a transmises. 2 000 / 3 000 €

Taille réelle
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129  
GérArd GArousTe (Né eN 1946) 
Composition, 1974

Aquarelle. 
Signée et datée en bas à gauche. 
50 x 65 cm 2 000 / 3 000 €

130 
GérArd GArousTe (Né eN 1946) 
Composition, 1974

Aquarelle. 
Signée et datée en bas à gauche. 
50 x 65 cm 2 000 / 3 000 €

130

129
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131  
BerNArd rANciLLAc (1931-2021) 
Les Cyclistes, vers 1970

Aquarelle. 
Signée et dédicacée « A Yvon Taillandier dernier amateur de cyclisme pictural ». 
(Usures sur les bords). 
78 x 58 cm 
 
Nous remercions Madame Nathalie Rancillac pour les informations qu’elle nous a 
transmises. 2 000 / 3 000 €
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132  
Gérard GUYOMard (né en 1936) 
La Rencontre, 1970

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée au dos. 
Cadre peint par l’artiste. 
39 x 56,5 cm 1 000 / 1 500 €
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133  
ZorAN MUŠIČ [croATe] (1909-2005) 
Ida, 1987

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite.  
Signée, datée et titrée au dos. 
41 x 27 cm 
 
Provenance :  
Galerie Claude Bernard, Paris (étiquettes au dos). 6 000 / 8 000 €



153

134  
TiBor cserNus [HoNGrois]  
(1927-2007) 
Nu assis aux bottines grises, 1989

Pastel. 
Non signé. 
55 x 70 cm 
 
Provenance :  
Galerie Claude Bernard, Paris (étiquette 
au dos sur le montage). 
 2 000 / 3 000 €

135  
TiBor cserNus [HoNGrois]  
(1927-2007) 
Femme se chaussant, 1989

Pastel. 
Non signé. 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
Galerie Claude Bernard, Paris (étiquette 
au dos sur le montage). 
 2 000 / 3 000 €

135 

134 
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136  
JeAN messAGier (1920-1999) 
Ciel à Génisses, vers 1975-77

Acrylique et bombe aérosol sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Titrée dans la composition. 
108 x 172 cm 
 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue raisonné en cours de préparation par Monsieur Thomas Messagier. 
 6 000 / 8 000 €
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137  
reNé duViLLier (1919-2002) 
Arc-en-ciel n°70, 1991

Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
200 x 130 cm 
 
Provenance :  
Galerie Larock-Granoff, Paris. 3 000 / 5 000 €
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138  
xAVier kreBs (1923-2013) 
Seuil, 1974

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
116 x 81 cm 2 000 / 3 000 €

« […] Krebs se cherche à, travers différents thèmes et, 
dans les années 70, peint quelques toiles assez épurées 
et austères, composées de larges plans horizontaux 
un peu à la manière de Rothko. Peintures méditatives 
qui annoncent déjà la longue et superbe série des Em-
preintes.

[…] À travers des formes diverses […] Krebs semble 
toujours à la recherche d’un langage personnel qui le 
satisferait enfin, loin de toutes les modes et qui exprime 
à la fois sa quête solitaire et l’intensité de sa vie inté-
rieure. Ainsi nait, dans les années 80, l’étonnante suite 
des Empreintes qui forme le cœur vivant de son œuvre. 
La fluidité de l’acrylique lui permet de réaliser des fonds 
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139  
Xavier KreBS (1923-2013) 
Empreinte, 1986

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée au dos sur le châssis. 
114 x 85 cm 2 000 / 3 000 €

d’une grande homogénéité sur lesquels il peut faire 
émerger ensuite tout l’imaginaire poétique qu’il porte 
en lui : hautes colonnes sombres ou éclairées de ce 
fameux rose indien qu’il affectionne, fines écritures in-
déchiffrables ou tamponnements de taches claires ou 
colorées. »

Geneviève Bonnefoi, Beaulieu, mai 2007, in Catalogue 
d’exposition Xavier Krebs, Cinquante ans de peinture, 
Abbaye de Beaulieu, Centre d’Art contemporain, 10 juin 
- 30 septembre 2007.
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140  
micHÈLe desTArAc (Née eN 1943) 
Composition, 1982

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas vers la gauche. 
Signée et datée au dos. 
146 x 114 cm 
 
Provenance :  
- Galerie Ariel, Paris, n°9726 (étiquette au dos sur le châssis). 
- Art Prospect Inc, New York (étiquette au dos sur le châssis). 
- Galerie Hervé Courtaigne, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 2 500 / 3 000 €
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141  
micHÈLe desTArAc (Née eN 1943) 
Composition, 1993

Huile sur toile. 
Signée et datée en haut à droite. 
195 x 130 cm 
 
Provenance :  
Galerie Hervé Courtaigne, Paris (étiquette au dos sur le châssis). 3 000 / 5 000 €
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142  
micHÈLe desTArAc (Née eN 1943) 
Rose chicos chic, 2008

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
146 x 114 cm 
 
Provenance :  
Galerie des Tuiliers, Lyon. 3 000 / 5 000 €
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143  
frANçois ArNAL (1924-2012) 
La Cabane sous les feuilles - Série des Rencontres, 1991

Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée, titrée et située au dos sur le châssis. 
73 x 92 cm 
 
Exposition :  
Nouvelles Vagues, Palais de Tokyo hors-les-murs, Résonances, Galerie Chauvy, 20 juin - 7 septembre 2013. 
 2 000 / 3 000 €
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144  
PierreTTe BLocH (1928-2017) 
Composition, 2004

Encre et lavis d’encre sur papier Arches. 
Signée et datée au dos sur le montage. 
75 x 56 cm 
 
Provenance :  
Galerie Karsten Greve, Paris. Acquis en 2004 par l’actuel propriétaire auprès de celle-ci. 
 20 000 / 30 000 €
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164

145  
Hessie (1933-2017) 
Grillage, vers 1970-75

 
Tissu libre de coton brodé. 
(Déchirure sur le bord supérieur droit). 
111 x 91 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 
 
Nous remercions Madame Amarante Szidon, fille de l’artiste, d’avoir confirmé l’authenticité de l’œuvre et pour les 
informations qu’elle nous a transmises. 3 000 / 5 000 €
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146  
Hessie (1933-2017) 
Composition, vers 1970

Broderie de fils de couleur sur trame de tissu en tarlatane quadrillé en trois plans. 
Dans son emboîtage d’origine. 
51 x 100 x 13 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 
 
Nous remercions Madame Amarante Szidon, fille de l’artiste, d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre et pour les 
informations qu’elle nous a transmises. 3 000 / 5 000 €
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147  
cLAude ViALLAT (Né eN 1936) 
Composition, vers 1999

Acrylique. 
Non signée. 
101 x 70 cm 
 
Cette œuvre est enregistrée sous la référence 047pp1999. 
 
Un certificat de Monsieur Claude Viallat, en date du 11 mai 2022, sera remis à l’acquéreur. 
 5 000 / 6 000 €
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148  
cLAude ViALLAT (Né eN 1936) 
Composition n°236, 2005

Acrylique sur montage de 2 tissus. 
Carte de l’atelier Viallat agrafée au dos de l’œuvre. 
142 x 140 cm 
 
Un certificat de Monsieur Claude Viallat, en date du 16 mai 2023, sera remis à l’aquéreur.
 8 000 / 12 000 €
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149  
cLAude ViALLAT (Né eN 1936) 
Composition, 1986

Acrylique sur parasol. 
Diamètre : 180 cm 
 
Un certificat de Monsieur Claude Viallat, en date du 7 juillet 2022, sera remis à l’acquéreur.
 25 000 / 30 000 €
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150  
coLLecTif d’ArTisTes : cLAude ViALLAT (Né eN 1936), LAdisLAs kiJNo(1921-2012), dANieL deZeuZe 
(Né eN 1942), WiLLY roNis (1910-2009) eT diVers 
Uniques objets, Proèmes, 1981

Recueil de 20 œuvres graphiques originales ou multiples, photographiques, ou écrits imprimés par Claude 
MINIERE, Jacqueline RISSET, Jean-Claude HAUC, Marc BORJON, Christian PRIGENT, Mathias PEREZ, Jean-
Pierre VERHEGGEN, Melick OUZANI, Jacques DEMARCO, Jean-Louis VILA, Albert FERAUD, Ladislas KIJNO, 
Claude VIALLAT, Michel CANTELOUP, Marc PATAUT, Willy RONIS, Bernard RICHEBE, Jean-Pierre CHAUVET, 
Daniel DEZEUZE, Jean-Paul HUFTIER. 
Dans un emboîtage en carton toilé rouge réalisé par Mathias Pérez. 
Tirage à 20 exemplaires (Un exemplaire pour chaque artiste). 
Environ 31,5 x 22 cm pour chaque œuvre 3 000 / 5 000 €
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151  
ANdré-Pierre ArNAL (Né eN 1939) 
Sans titre, 1970

Peinture sur tissu. 
Non signée. 
150 x 152 cm 
 
Provenance :  
- Don de l’artiste. 
- Artcurial, Paris, vente exceptionnelle organisée par les amis de Pierre Guyotat, 19 décembre 2002, n°41. Acquis par 
l’actuel propriétaire lors de cette dernière. 3 000 / 4 000 €
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152  
cHrisTiAN JAccArd (Né eN 1939) 
Empreinte polychrome « 37.0.63 », 1973

Encre sur toile libre et contre-plis. 
Titrée au dos « 37.0.63 ». 
260 x 220 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 
 
Nous remercions Monsieur Christian Jaccard d’avoir confirmé l’authenticité de cette œuvre et 
pour les informations qu’il nous a transmises. 4 000 / 6 000 €
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153  
cHrisTiAN JAccArd (Né eN 1939) 
Empreinte polychrome « 37.0.43 », 1973

Encre sur toile libre. 
Titrée au dos « 37.0.43 ». 
215 x 107 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 
 
Nous remercions Monsieur Christian Jaccard d’avoir 
confirmé l’authenticité de cette œuvre et pour les 
informations qu’il nous a transmises. 
 2 500 / 3 000 €

154  
cHrisTiAN JAccArd (Né eN 1939) 
Empreinte polychrome « 37.0.42 », 1973

Encre sur toile libre. 
Titrée au dos « 37.0.42 ». 
215 x 107 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 
 
Nous remercions Monsieur Christian Jaccard d’avoir 
confirmé l’authenticité de cette œuvre et pour les 
informations qu’il nous a transmises. 
 2 500 / 3 000 €
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155  
JeAN-micHeL meurice (1938-2022) 
Composition, 1973

Acrylique sur carton. 
Signée et datée au dos. 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 
 
Exposition :  
Xe Biennale des pays de la Méditerranée, Alexandrie, 
1974 (étiquette au dos sur le montage). 
 800 / 1200 €

156  
JeAN-micHeL meurice (1938-2022) 
Composition, 1973

Acrylique sur carton. 
Signée et datée au dos. 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 1 000 / 1 500 €

156 155 
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157  
JeAN-micHeL meurice (1938-2022) 
Composition, 1973

Acrylique sur carton. 
Signée et datée au dos. 
65 x 50 cm 
 
Provenance :  
Collection Marcel Billot. 1 000 / 1 500 €
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158  
GuY de rouGemoNT (1935-2021) 
Bien loin sur palette, 1997

Acrylique sur toile « Palette » Rougemont création exclusive A&T LITO PARIS pour Bouchara. 
Signée, datée et titrée au dos. 
120 x 120 cm 
 
Provenance :  
Galerie Maeght, n°BAC 9672 (étiquette au dos sur le châssis). 
 
Exposition :  
Rougemont. Pérégrinations 1966-1998, Musée Paul Valéry, Sète, 1998. 
 
Nous remercions Madame Julie Goy pour les informations qu’elle nous a transmises. 3 000 / 4 000 €

« Cette œuvre fait partie d’une série de 1997 de tissus imprimés par Bouchara au motif du tableau Palette peint en 1975, qui 
marque le début de la période dite de la « surface tramée », durant laquelle l’artiste utilisait le papier millimétré pour définir 
ses formes géométriques sur la surface de la toile. Pour réaliser la série de 1997, Guy de Rougemont peint à l’acrylique sur 
la trame de Palette, des motifs qui sont caractéristiques de la décennie 90, à savoir de grands aplats d’une seule couleur ; 
parfois en transparence comme c’est le cas dans cette composition, qu’il mêle à d’autres formes, toujours de couleur unie, qui 
se font plus sinueuses, annonçant déjà la période serpentine des années 2000 à venir. L’artiste prolonge ainsi ses recherches 
sur la surface tramée, parvenant à les faire évoluer vers moins de rigueur formelle grâce à l’introduction des courbes. » 
 
Julie Goy, mai 2023.
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159  
didier BiffANo (Né eN 1958) 
Structures, 2022

Technique mixte sur toile. 
Signée au dos. 
114 x 146 cm 
 
Nous remercions Monsieur Didier Biffano d’avoir confirmé l’authenticité de l’œuvre. 
 2 000 / 2 500 €
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160  
PAVLos dioNYssoPouLos diT PAVLos [Grec] (1930-2019) 
Costume, 2005

Sculpture en papier massicoté dans une boîte en plexiglas. 
Signée et datée au dos. 
106 x 63 cm 12 000 / 15 000 €
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161  
JAume PLeNsA [esPAGNoL] (Né eN 1955) 
Ocell, 1983

Sculpture en cuivre et fer soudé. 
105 x 49 x 14 cm (avec socle) 
 
Provenance :  
Collection particulière, Allemagne. 
 
Un certificat d’authenticité de l’artiste de 1983 sera remis à l’acquéreur. 
 20 000 / 30 000 €
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162  
césAr BALdAcciNi diT cesAr (1921-1998) 
Hommage, [1960]

Épreuve en bronze patiné. 
Signée sur la terrasse à l’avant. 
Numérotée « EA 1/2 ». 
Tirage à 8 exemplaires, 2 exemplaires d’artiste et 2 exemplaires hors commerce réalisés en bronze d’après le 
fer en 1987. 
54 x 32 x 15 cm 
 
Provenance :  
Vente Bruun Rasmussen, Copenhague, 7 décembre 1993, n°24. 
 
Bibliographie :  
Denise Durand-Ruel, César, Catalogue raisonné, Volume I, 1947-1964, Paris, 1990, p. 287, n°346 (pour le fer original).
 10 000 / 15 000 €
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163  
césAr BALdAcciNi diT cesAr (1921-1998) 
Portrait de compression

Compression de tissu peint, crayon et estompe sur carton toilé. 
Signée en bas à droite. 
24 x 16 cm 
 
Provenance :  
- Collection Amsallem, Monaco. 
- Collection particulière, Nice. Acquis auprès de ce dernier. 2 500 / 3 000 €
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164  
ArmANd ferNANdeZ diT ArmAN (1928-2005) 
Cavaquinho, 2003

Accumulation de tables d’harmonie et de touches de ukulélés sur fond noir, patiné noir et rouille, fer. 
Numéroté au dos sur le certificat : « 38/99 ». 
Éditeur : Harlen Associated Limited, Iles Vierges. 
Fabriqué par : Atelier Desjobert, Paris. 
81 x 60 x 6 cm 
 
Bibliographie :  
Denyse Durand-Ruel & Marc Moreau, Arman, Catalogue raisonné des Multiples, volume I, Musique, Genève, Fondation 
A.R.M.A.N, 2014, n°33, reproduit pp. 68-69. 4 000 / 5 000 €
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165  
césAr BALdAcciNi diT cesAr (1921-1998) 
Poulette, vers 1996

Stylo bille, crayons de couleur gras et gouache blanche sur la première page du catalogue d’exposition 
Chimériques Polymères, Musée d’Art Moderne de Nice, 1996, un volume in quarto. Dans son emboîtage en 
plastique par Arman et César (accident dans les angles à l’emboîtage).  
Signé et situé en pied. 
Le dessin : 25 x 21 cm 1 800 / 2 000 €
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